
Shrnutí 

 

Ve své práci jsem se věnovala institutu zastoupení v současné platné právní úpravě.  Svou 

diplomovou práci jsem se snažila popsat nejdůležitější úpravu zastoupení, kterou lze v platné 

právní úpravě naleznout. Nezabývala jsem se však pouze hlavou III občanského zákoníku, která 

nese název zastoupení, ale věnovala jsem pozornost i ustanovením v jiných částech občanského 

zákoníku, které však také mají charakter zastoupení a především souvisí s úpravou v hlavně III 

občanského zákoníku.  Svou diplomovou práci jsem rozdělila do devíti kapitol, ve kterých se 

zabývám zastoupením, vzniklým jak ze zákona, tak z rozhodnutí soudu, tak rovněž smluvním 

zastoupením. 

 

Na začátku své práce jsem se zabývala historickým vývojem zastoupení včetně ohlédnutí 

za předchozí platnou právní úpravu.  V další kapitole jsem se věnovala vybraným typům 

zastoupení, které nejsou upraveny v hlavě III občanského zákoníku, avšak jsou velmi 

důležitými a nikterak neobvyklými typy zastoupení v praxi.         

 

Největší část své práce jsem věnovala hlavě III občanského zákoníku, která nese název 

zastoupení. Nejprve začínám všeobecnými ustanoveními. Dále pokračuji částí o smluvním 

zastoupení. V části smluvního práva jsem svou pozornost věnovala plné moci a její formě a 

jejímu zániku. Do smluvního zastoupení spadá také prokura, kde jsem se zabývala vznikem 

prokury, její formou, dále rozsahem a zánikem prokury.  

 

Vzhledem k tomu, že členění mé práci z velké části odpovídá i systematice zákonné úpravy 

věnovala jsem svou pozornost i zákonnému zastoupení a opatrovnictví a to, jak člověka, tak 

právnické osoby. Zde jsem také zařadila úpravu opatrovnictví dítěte, které sice není zařazeno 

v systematice zákona na stejném místě jako opatrovnictví člověka a právnické osoby, ale 

systémově k zastoupení patří.  

 

V neposlední řadě jsem se také věnovala úpravě podpůrných opatření při narušení 

schopnosti zletilého jednat, u kterých jsem zmínila také podklady pro tuto úpravu. 

 


